

Западная РУДА

среда

27

июня

1979 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 52 (1837)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

**ПРОВЕРЯЕМ
ВЫПОЛНЕНИЕ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ
ОБЯЗАТЕЛЬСТВ**

Дневник СОРЕВНОВАНИЯ

ЕСТЬ ПЛАН ЧЕТЫРЕХ ЛЕТ

На руднике вывешена «молния», в которой говорится, что экипажи экскаватора ЭКГ-4,6 № 35 (старший машинист А. А. Смирнов) и бурового станка № 16 П. С. Матвейчука досрочно выполнили план четырех лет десятой пятилетки. Администрация, партбюро, рудком и товарищи по работе поздравляют их с трудовой победой.

Экипаж Алексея Анатольевича Смирнова четырехлетнее задание обязался выполнить к 7 августа — 30-летию начала ведения горных работ на оленегорском руднике. К этой дате он должен был отгрузить 2 миллиона 365,1 тысячи кубометров горной массы. По ударному труду экипаж в мае, отгрузил 80 тысяч кубометров. Сейчас на его счету 2 миллиона 440 тысяч кубометров. Это значит, что обязательства выполнены, слово сдержано. Слаженно и четко, перекрывая сменные задания, трудится экипаж и в июне.

Не менее производительно трудится экипаж Петра Стратоновича Матвейчука. За четыре года он должен был пробурить 130 тысяч погонных метров скважин, и сделано это намного раньше. По предварительным подсчетам на сверхплановом счету экипажа 1000 погонных метров. Стабильно работает экипаж и в текущем месяце.

В. ИВАНОВ.
Нормировщик рудника.



Людмила Бубнова работает в ЦРЦ разметчицей. Со своими обязанностями справляется хорошо. По итогам работы за май ей присуждено звание «Лучший по профессии».

По итогам социалистического соревнования среди бригад буровых станков Мурманской области под девизом «За наивысшую производительность буровых станков при высоком качестве работы» лучших результатов в мае текущего года добились экипаж Виктора Ивановича Меньилова с Кировского рудника и экипаж Егора Никифоровича Мордвинцева с рудника «Цен-

ПОБЕДИЛ ЭКИПАЖ АЛЬБИНАСА ВИТКУСА

тральный» производственного объединения «Апатит», экипаж Александра Игнатьевича Вертебного с Ковдорского ГОБа, экипаж Альбинаса Розалиеса Виткуса с Оленегорского ГОБа и экипаж Владимира Родионовича Митрофанова с рудника «Западный» комбината «Печенгани-

кель». Проанализировав все показатели и дополнительные условия арбитражного соревнования — облюбованной и редакцией народного хозяйства Мурманского радио пришли к выводу, что лучший результат в мае у экипажа, возглавляемого Альбинасом Розалие-

сом Виткусом. Пробурено 3839 погонных метров скважин при крепости породы по Протодьяконову 12. Производительность труда составила 153,9 процента, а коэффициент использования бурового станка — 125 процентов. Экономлено пять шарошечных долот на сумму 1070 рублей.

А. ИНОЗЕМЦЕВА.
Экономист отдела
НОТУ.

В ДЕЛОВОЙ ОБСТАНОВКЕ

«Задачи партийной организации по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» — такой повесткой прошло партийное собрание в центральном ремонтном цехе. С докладом выступил заведующий кабинетом политпросвещения А. В. Сергеев. Он подробно остановился на постановлении ЦК КПСС и большой идеологической и политико-воспитательной работе, которая ведется на комбинате.

В прениях по докладу первым выступил начальник цеха Е. И. Литвяк. Рассказав о работе участков и смен, он остановился на той значимости, какую играет наглядная агитация в воспитании каждого коллектива. Большинство отделений и участков сейчас оформлены не плохо. Партийная и профсоюзная организации разработали мероприятия по обновлению некоторых стендов, лозунгов и плакатов.

Начальник механообработывающего отделения В. А. Гребенников рассказал о работе, которая ведется с нарушителями трудовой дисциплины. В цехе хорошо работает комиссия по борьбе с пьянством, на учете сейчас состоит 21 человек. С ними ведется систематическая работа. К любителям спиртного применяются самые строгие ме-

ры и со стороны администрации.

Нормировщик Л. Т. Соколова рассказала о социалистическом соревновании — одном из важных элементов трудового воспитания. Физкультура и спорт в цехе занимают большое место. Спорт помогает в труде, дисциплинирует коллектив. Цех в зимней спартакиаде занял первое место. Здесь много отличных спортсменов. Обо всем этом говорил мастер механообработывающего отделения Г. В. Рыжков.

Старший мастер литейного отделения В. В. Кошельников рассказал о работе комсомольского оперативного отряда и комсомольского прожектора. Отметил, что не совсем хорошо поставлено наставничество. В цехе 30 наставников. Не все из них знают свои основные обязанности. Их роль пока сводится к одному — научить молодого рабочего хорошо работать. А ведь наставник должен интересоваться всеми сторонами жизни своего подопечного.

Заместитель секретаря партбюро Л. П. Галстукос остановился на работе агитколлектива.

Собрание прошло в деловой обстановке и приняло решение, направленное на повышение уровня идеологической, политико-воспитательной работы.

В. СЛАВИН.

С УЧЕТОМ УПУЩЕНИЙ

На очередном партийном собрании коммунисты рудника обсудили задачи партийной организации по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». С докладом выступил председатель профкома В. Ф. Замятин.

Большое внимание в докладе было уделено вопросам идеологической работы на комбинате и руднике. В постановлении, отметил докладчик, творчески осмыслены, глубоко разработаны, четко сформулированы основополагающие вопросы и конкретные задачи коммунистического воспитания трудящихся в условиях развитого социализма.

В. Ф. Замятин отметил и недостатки, над устранением которых должны работать коммунисты. Больше внимания надо уделить улучшению трудовой дисциплины, снижению потерь рабочего времени, нравственному воспитанию в школах коммунистического труда, развитию социалистического соревнования и многому другому.

Эту мысль продолжил заместитель секретаря партбюро А. А. Бородин. Он отметил не совсем хорошую работу пропагандистов. Сказал, что в свое время на руднике была радиогазета, но уже несколько месяцев она молчит. Ответственный за ее работу коммунист Осипов устранился от нее, а партбюро не контролировало эту работу.

Когда-то на руднике была хорошая традиция — проводить коллективные вечера отдыха, сейчас и она заглохла. Выступающий сказал, что администрация цеха редко бывает в общезимней, где проживает 40 молодых рабочих. Как они организуют досуг, чем занима-

ются в свободное от работы время, интересоваться надо, и взять этот вопрос под особый контроль. На руднике еще не изжиты случаи нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка. Не своевременно заполняется Доска показателей. Почему-то на нее записываются только цифровые показатели, за которыми не видно настоящего трудового соперничества.

— Большая роль в деле идеологического воспитания, — сказал А. А. Бородин, — отводится партгруппам, но пока они действуют в полсилы.

О необходимости воспитывать у молодежи чувство ответственности и долга, ответственности за поведение на работе и в быту, гордости за свой коллектив говорил коммунист А. Р. Виткус. Он привел пример, когда в коллективах с особой требовательностью подошли к нарушителям трудовой дисциплины и лодырям. Такая требовательность не всем пришлась по нраву. Некоторые, после хорошей проработки на собраниях, увольняются. Уверен, что и в другом коллективе они не задержатся.

А. Р. Виткус внес предложение укомплектовать полностью экипажи буровых станков, добиться, чтобы люди работали в них постоянно.

Коммунист В. И. Крот подверг критике работу теоретического семинара. Надо повышать результативность всех форм учебы, добиваться, чтобы каждый труженик глубже усваивал идейное богатство, содержащееся в произведениях классиков марксизма-ленинизма, в партийных документах.

По обсуждаемому вопросу принято постановление.

Г. ПАВЛОВ.

В минувшую среду на очередном заседании штаба стройки шел деловой разговор о том, как идут дела на объектах, которые должны быть сданы в ближайшее время. Одним из первых обсуждался вопрос строительства центральной котельной. Пока здесь работает мало людей, да и они не прониклись чувством особой ответственности за выполнение сроков сдачи. На этом объекте для оперативного решения вопросов создан штаб, проводятся ежедневные планерки, однако многие проблемы не решены до сих пор. Так, не введены в эксплуатацию два аккумуляторных бака, золотопровод, не налажена четкая работа мостового крана, а нужно, чтобы он работал в три смены. Как заявил управляющий трестом «Оленегорскстрой» Г. Б. Улиткин, основное внимание строителей будет сосредоточено на центральной котельной.

На этом объекте работают специалисты управления

Уют Контроли СТРОИТЕЛЬСТВО ПЯТОЙ ОЧЕРЕДИ

ВРЕМЯ ЕЩЕ ЕСТЬ, ЧТОБЫ ВЫПРАВИТЬ ПОЛОЖЕНИЕ

«Продмонтаж». Свою работу они могли выполнить гораздо быстрее, если бы их своевременно обеспечивали обмуровочными плитами. Один блок котла уже смонтирован. Можно бы увеличить число людей, но в тесноте, созданной строителями, не развернуться.

«Продмонтажу» предстоит проложить три километра труб под золотопровод. Два километра труб уже заготовлены, однако уложить их по целому ряду причин нет возможности. Пока есть основания опасаться, что объект не будет сдан в срок, если не будут приняты энергичные меры к форсированию работ. Надо пом-

нить, что расширение котельной — важный объект. Пуска четвертого котла ждут оленегорцы, и он должен быть смонтирован в назначенный срок.

На заседании обсуждены и вопросы строительства овощехранилища, которое должно быть сдано к массовому поступлению овощей. Большая часть работ здесь уже выполнена. Осталось провести наладку оборудования, завезти контейнеры, выполнить другие работы. Нужно сделать все, чтобы этот объект сдать в эксплуатацию своевременно.

Довольно напряженное положение остается на

строительстве жилья. В этом году предстоит снести 24 барака. И чтобы расселить людей в благоустроенное жилье, необходимо больше 10 тысяч квадратных метров жилой площади. Кроме того, строителям следует позаботиться о быстрейшем сооружении таких объектов, как ясли, садики. К 1 сентября должна быть сдана детская художественная школа. По заявлению управляющего трестом Г. Б. Улиткина, на всех этих объектах работы активизируются.

На заседании присутствовал первый секретарь Мончегорского горкома КПСС Л. П. Кавинский.

ПРАЗДНИК МОЛОДЕЖИ

На редкость теплым, солнечным было минувшее воскресенье. И это во многом способствовало хорошему настроению оленегорцев, пришедших на центральную площадь города на празднование Дня советской молодежи. А накануне молодые оленегорцы хорошо потрудились на субботнике.

12 часов. На импровизированную сцену поднимаются участники художественной самодеятельности. Собранных тепло поздравила с праздником председатель профкома комбината В. Ф. Замятин.

И вот уже звучит музыка. Оленегорцев приветствует лауреат областного смотра вокально-инструментальной группы ансамбль «Маки». Прозвучала песня «Комиссары».

Один за другим на сцену поднимаются самодеятельные коллективы. И каждый номер принимается зрителями очень тепло. Работники Дома культуры постарались, чтобы праздник прошел весело и интересно. Ра-

ботали викторины. Была организована книжная ярмарка. Не остались в стороне и работники орс, они организовали праздничную торговлю.

На стадионе проходили спортивные соревнования. На волейбольной площадке шла упорная борьба за приз спортклуба «Лапландия». В финале встретились команды управления и фабрики. Поединок выиграла первая, им и вручен приз.

Разыграли личное первенство городского и. Здесь первое место занял кандидат в мастера спорта Сергей Дашкин. На втором месте мастер спорта Николай Папировый.

На футбольном поле встретились команды «Динамо» и ветераны «Горняка». До середины второго тайма игра была равной, даже несколько активнее были динамовцы. Затем инициативу захватил «Горняк», он и победил со счетом 5:2.

До позднего вечера продолжалось массовое гулянье.



На снимках: (вверху) выступает вокально-инструментальный ансамбль «Маки»; финальная встреча по волейболу; (слева) массовое гулянье на улице Мира.

Фото В. РАКОВА.



Дорогая редакция. В течение зимы вы систематически публиковали отчеты о соревнованиях зимней спартакиады спортклуба «Лапландия». Знаю, что коллектив нашего цеха стал победителем в комплексном зачете. Но о результатах спартакиады хотелось бы узнать подробнее.

В. ПРОЦАЛЫКИН,
Термист ЦРЦ.

На вопрос В. Процалыкина отвечает заведующий учебно-спортивным отделом спортклуба «Лапландия» Е. М. Овсянников.

Комплексная зимняя спартакиада проводилась по программе спартакиад «Физическое совершенство» и «Бодрость и здоровье» в два этапа. Первый проводился в цеховых коллективах физкультуры. Соревнования прошли в коллективах фабрики, центрального ремонтного и железнодорожного цехов и объединенной команде «Энергетик». В остальных цехах эти соревнования не проводились.

ИТОГИ ЗИМНЕЙ...

Финальная часть спартакиады прошла по 12 видам спорта. В ней участвовали 931 человек, а всего в спартакиаде приняли участие 2503 человека.

В комплексном зачете на первое место вышел коллектив центрального ремонтного цеха. На втором месте управление, на третьем — фабрика. Последующие места распределились так: «Энергетик», рудник, железнодорожный цех и орс с автотранспортным цехом.

Для дальнейшего развития физкультуры и спорта в цехах проводились внутриведомственные соревнования по зимнему многоборью ГТО на приз газеты «Советский спорт». Победитель определялся по двум показателям — массовости и мастерству. В этих соревнованиях первое место занял коллектив цеха кон-

трольно-измерительных приборов, автоматики и связи, второе — ЦРЦ, третье — энергоцех.

Сборные команды спортклуба участвовали в XIII зимней спартакиаде обкома металлургов, где заняли общее второе место. Юношеская хоккейная команда стала чемпионом области, а взрослая на первенстве областного совета ДСО «Труд» стала второй. Наши конькобежцы, участвуя в спартакиаде обкома профсоюза, также были вторыми, а лыжники здесь были третьими.

За период зимней спартакиады подготовлен еще один мастер спорта. 24 спортсмена выполнили нормативы кандидатов в мастера спорта и первого разряда, 45 — второго разряда, 340 человек выполнили массовые спортивные разряды.

По окончании сезона в Доме культуры был проведен спортивный вечер, где команда-победительница и призеры получили переходящий приз.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
27 июня. Новый цветной художественный фильм «ЛЮБОВЬ С ПЕРВОГО ВЗГЛЯДА», сеансы в 11, 13, 15, 17, 19 и 21-30.

28 июня. Новый цветной художественный фильм «ГЕНРИХ VIII И ЕГО ШЕСТЬ ЖЕН», сеансы в 11, 13, 15, 17, 19 и 21-30.

Малый зал
27 июня. Широкоэкранный цветной художественный фильм «ТРАКТИР НА ПЯТНИЦКОЙ», сеансы в 18 и 20 часов.

28 июня. Широкоэкранный художественный фильм «ЧИНГАЧГУК — БОЛЬШОЙ ЗМЕЙ», сеансы в 16, 18 и 20 часов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Предприятие «Колэнерго-спецремонт» для работы во вновь создаваемом мастерском участке в Оленегорске

ДЕМОНСТРИРУЮТ БЕСКУЛЬТУРЬЕ

Балконы и лоджии являются архитектурным украшением домов. Кроме того, они служат и запасным эвакуационным выходом на случай пожара. Большинство жителей правильно понимают их назначение. На таких балконах нет ничего лишнего.

К сожалению, есть квартирьестемщики, которые не найдя применения отслужившим вещам, захламляют ими балконы и лоджии, сушат на них белье. Они не понимают, что вывешенное на балконе белье, не украшает здание, и говорит о низкой культуре жильцов.

Приведу такой пример. Представители домоуправления вместе с участковым инспектором прошли по квартирам дома № 2 в третьем микрорайоне, ознакомили с правилами эксплуатации жилищного фонда, еще раз напомнили о недопустимости захламления балконов и вывешивания белья. Но некоторые жильцы посчитали, что это постановление областного комитета вынесено не для них. На восьмерых таких

жителей составлены акты и переданы в административную комиссию горисполкома. Шестеро из них — это А. М. Пешков, А. И. Ботруков, А. Ф. Мороз, И. И. Груднин, Л. Е. Захарова и Т. И. Соколова (квартиры соответственно № 141, 158, 117, 33, 146 и 150) не явились на заседание комиссии. На следующем заседании комиссии к ним будут приняты меры. А товарищи А. Г. Обмолотов из 69-й квартиры и А. В. Васенин из 16-й квартиры строго предупреждены.

Есть и такие жильцы, которые устраивают балконы и лоджии в подоконниках и перекрывают в любой цвет откосы, рамы окон и балконные двери. Они не задумываются, что разноцветная пестрота портит фасад дома, и что на общем фоне их квартира невыгодно выделяется. Устанавливают на балконе, окнах и крыше антенны замысловатой конфигурации. Такие антенны не только не украшают фасад дома, но и портят зда-

ние. От установки на крыше дополнительных антенн страдают жильцы, живущие на верхних этажах. Подтеки на фасадах зданий свидетельствуют о том, что неправильно сделана разводка антенного кабеля.

Сушить белье на балконах и лоджиях можно, но так, чтобы его не было видно. Покраской же фасадов зданий занимается ЖКО, и делается это по строго составленным кодам, которые согласовываются с архитектором города и могут быть изменены только им. Делать это самим квартирьестемщикам категорически запрещается. Хранить лыжи, санки и другие необходимые вещи нужно в квартире или гараже. Ведь где-то хранят эти вещи те, у кого нет балконов и гаражей. В любом конкретном случае можно найти выход.

Лицо города — это и его дома. Давайте же делать так, чтобы не было на нем черт, искажающих его.

В. ПАНКРАШОВ,
Начальник ЖКО.

За редактора Г. П. АБРАМОВ.

Письмо в редакцию ВETERАН БЛАГОДАРИТ ТОВАРИЩЕЙ

Дорогая редакция. На нашем орденосном комбинате я проработал больше 27 лет, и почти 26 лет на фабрике. С 1 июня этого года я ушел на пенсию. С большой теплотой и добрыми пожеланиями меня проводили на заслуженный отдых. Разрешите через вашу газету выразить глубокую благодарность товарищам по работе — коллективу электриков участка обслуживания. Пожелать им успехов в труде и большого счастья в жизни.

Ю. АРТЕМЕНКО.

ОТ РЕДАКЦИИ. У Юлия Матвеевича Артеменко большая и волнующая жизненная биография. Бывший Мирную послевоенную вожак колхозной молодежи 18-летний Юлий встретил первый день Великой Отечественной войны в солдатской гимнастерке. Все четыре суровые года он сражался с ненавистным врагом.

В 1943 году артиллерист Артеменко во время боев на Курской дуге стал коммунистом. В том же году ему было присвоено офицерское звание.

После боев под Курском для Юлия Матвеевича началась другая жизнь. Его уроженца Белоруссии, знающего польский язык направили во вновь сформированный полк Войска Польского командиром мотометного взвода. Вместе с польскими друзьями он дошел до Берлина, освободил Варшаву. За ратные подвиги Юлий Матвеевич

удостоен восьми польских наград, которые он носил рядом с советскими.

Мирную послевоенную жизнь Ю. М. Артеменко начал в Мончегорске на комбинате «Североникель». Здесь он получил первую мирную награду — медаль «За трудовое отличие».

С мая 1952 года Юлий Матвеевич работает на нашем комбинате. И работал добросовестно, был примером для многих. Юлий Матвеевич — ударник коммунистического труда, награжден орденом Трудового Красного Знамени и юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Он — почетный работник ОГОКА.

Провожая его на заслуженный отдых, руководство комбината, фабрики, товарищи по работе благодарили его за честный труд.

В. РАКОВ.

ДВА ОЧКА

Продолжаются игры на первенство области по футболу. На прошлой неделе «Горняк» провел две встречи на своем поле.

22 июня оленегорцы принимали команду «Апатит-

строй». Наши ребята играли хорошо, и победили со счетом 4:1. Зато в воскресенье в матче с командой «Апатит» из Кировска болельщики не увидели острых атак «Горняка».

22 июня оленегорцы принимали команду «Апатит-

и победили со счетом 3:1.

наша апрель

28 июня. Новый цветной художественный фильм «ПРАВО ПЕРВОЙ ПОДПИСИ», сеансы в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Цветной кинофильм «ЗВЕЗДОЧКА № 6». Начало в 10 часов 30 минут.

Вниманию выпускников!

28 июня в 14 часов в помещении комиссии по делам несовершеннолетних (ул. Мира, дом 31) работает комиссия по трудоустройству для тех, кто окончил 10 классов в этом году. В последующем эта комиссия будет работать каждый четверг с 14 часов.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ» Зак. 4803.

Золотая Руда

пятница

29

ИЮНЯ

1979 г.

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 53 (1838)

Выходит 2 раза в неделю

Цена 1 коп.

ИТОГИ ВАХТЫ

На комбинате прошла вахта изобретателей и рационализаторов, посвященная 60-летию советского изобретательства. Подведены итоги. Победителями признаны новаторы железнодорожного, центрального ремонтного цехов и цеха контрольно-измерительных приборов, автоматики и связи.

Победителем смотра технического творчества молодежи за первое полугодие признана обогатительная фабрика.

Лучшими рационализаторами комбината признаны механик участка рудника В. И. Липатов, электрослесарь фабрики А. В. Шаповалов, бригадир слесарей пылевентиляционной службы С. И. Алексеев, начальник участка электроцеха А. И. Мясников. Среди молодых рационализаторов победителями стали механик участка фабрики В. Вагин, мастер автотранспортного цеха А. Конайкин и слесарь центрального ремонтного цеха М. Котов.

Признаны лучшими рационализаторские предложения: «Стенд для сборки гусеничных полотен тракторов» (автотранспортный цех), «Изменение способа охлаждения двигателя вращателя бурового станка» (рудник), «Изменение конструкции датчика уровня руды в бункерах» (фабрика).

За активное участие в подготовке и проведении вахты, техническую помощь и содействие в использовании предложений двенадцать лучших рационализаторов, уполномоченных по рационализации и активистов ВОИР премированы. Среди них слесарь рудника Г. Зуев, мастера фабрики С. Шруб и В. Степушкин, мастер ЦРЦ Г. Кокошников, заместитель начальника электроцеха А. Мосиенко, электрик энергоцеха А. Янушевич, механик участка слесарей фабрики Р. Петрова и другие. И. СОКОЛОВ, Председатель совета ВОИР.

26 июня состоялся слет изобретателей, рационализаторов и членов ВОИР комбината. Он посвящался 60-летию подписания В. И. Лениным Декрета «Положение об изобретениях» и Всесо-

юзному дню изобретателя и рационализатора.

С докладом выступил заместитель главного инженера комбината А. И. Сухорученков.

Дело большой важности

30 июня в нашей стране будет широко отмечаться 60-летие советского изобретательства — Всесоюзный день изобретателя и рационализатора. 60 лет назад В. И. Ленин подписал Декрет «Положение об изобретениях», положивший начало развитию советского изобретательства на новой социалистической основе. Декрет явился первым в мире социалистическим законодательным актом в области изобретений. Социализм открыл безграничный простор для творческой деятельности человека, дал возможность полностью развернуть свои способности и применить их на благо общества. Впервые в истории техническое творчество стало делом государственным.

Сегодня свобода технического творчества гарантируется Конституцией СССР. Это обеспечивается широким развертыванием научных исследований, изобретательской и рационализаторской деятельностью. Государство создает для этого материальные условия, оказывает поддержку, организует внедрение изобретений и рационализаторских предложений в народное хозяйство и другие сферы жизни. Права авторов, изобретателей и рационализаторов охраняются государством. Творческий труд советского человека — самое яркое проявление его свободы.

Новый импульс творчества в работе партийных, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций, трудовых коллективов дает постановление ЦК КПСС «О дальнейшем

улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

Десятая пятилетка — пятилетка огромных масштабов и больших экономических возможностей. По абсолютным приростам производства, какой бы отрасль это ни касалось, пятилетка не имеет себе равных. В решении задач пятилетки важная роль отводится созданию и внедрению новой техники, модернизации и реконструкции действующего оборудования, технологии, а значит и деятельности рационализаторов и изобретателей.

Сегодня движение изобретателей и рационализаторов стало массовым и является примечательной чертой социалистического общества, в котором творческое отношение к труду становится жизненной необходимостью, его нравственной нормой. Сегодня изобретательство — это область, где сфокусированы интересы всего общества: экономические, социальные, культурные, а не только научно-технические.

В области совершенствования действующего производства большая роль принадлежит рационализаторам. Их предложения, как правило, не требуют для использования значительных капитальных затрат, но при массовом использовании могут дать значительный экономический эффект.

В нашей стране воспитывается уважение к изобретателям и рационализаторам как к людям, занятым полезным и важным делом. Их успехи широко популяризируются. Свидетель-

вом высокой оценки творческого труда является присуждение авторам выдающихся изобретений Ленинской и Государственной премий, почетного звания «Заслуженный изобретатель», «Заслуженный деятель науки и техники», «Заслуженный рационализатор».

В десятой пятилетке изобретатели и рационализаторы страны обязались сэкономить 22 миллиарда рублей. Итоги трех лет пятилетки показали, что это обязательство будет выполнено за четыре года. Изобретатели и рационализаторы Мурманской области решили внести в фонд десятой пятилетки 127,5 миллиона рублей. Уже использовано в производстве 74 тысячи изобретений и рационализаторских предложений с экономическим эффектом 87,5 миллиона рублей. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за 1978 год наша область отмечена второй премией Государственного Комитета СССР по делам изобретений и открытий и Центрального совета ВОИР.

Определенный вклад внесли изобретатели и рационализаторы нашего комбината. В принятых на десятую пятилетку обязательствах записано использовать 2425 рационализаторских предложений, 10 изобретений, получить 3 миллиона рублей экономии. Эти обязательства успешно выполняются. С начала пятилетки уже использовано 1702 рационализаторских предложения, 6 изобретений, получена экономия в сумме 2109 тысяч рублей. За этот пе-

Окончание на 2 стр.

Завтра —
День изобретателя
и рационализатора



Творчески работает главный механик автотранспортного цеха Валентин Иванович Рукша. В прошлом году он подал 9 рацпредложений, пять из них внедрены в производство. Экономический эффект составил 7 тысяч 300 рублей.

На снимке: В. И. РУКША.
Фото Н. Сергеева.

Обращение

УЧАСТНИКОВ СЛЕТА ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ, РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ И ЧЛЕНОВ ВОИР КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ КОМБИНАТА

30 июня 1979 года исполняется 60 лет советского изобретательства. В этот день страна впервые будет отмечать День изобретателя и рационализатора. За годы десятой пятилетки от использования в народном хозяйстве изобретений и рационализаторских предложений в стране получено 19,6 миллиарда рублей. В этом есть определенный вклад изобретателей и рационализаторов нашего комбината. За три года десятой пятилетки они внесли в фонд страны 1854,5 тысячи рублей.

Деятельность изобретателей и рационализаторов направлена на улучшение качества выпускаемой продукции, механизацию ручного труда и трудоемких процессов. Большая роль в решении этих задач отводится молодежи.

Мы, участники слета, обращаемся к администрации, партийным и профсоюзным организациям способствовать развитию изобретательской и рационализаторской деятельности, направленной на досрочное выполнение заданий по изобретательству и рационализации.

Обращаемся ко всем работникам комбината принять активное участие в решении вопросов по улучшению качества выпускаемой продукции, механизации ручного труда и трудоемких процессов, скорейшему использованию в производстве изобретений и рационализаторских предложений.

Обращаемся к ветеранам комбината активно содействовать техническому творчеству, бороться за увеличение рядов изобретателей и рационализаторов.

Обращаемся также к комсомольцам, совету молодых специалистов и организаторам ВОИР активно вести работу по вовлечению молодежи к техническому творчеству, работать под девизом «Каждый молодой работник — участник НТТМ».

ПОЛЕЗНАЯ ВЫСТАВКА

В фойе рудника несколько дней экспонировалась передвижная выставка «Ручной труд — на плечи машин», подготовленная мурманским Домом техники и областным советом Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов.

Были представлены описания предложений, внешенных новаторами нашего комбината, а также производственного объединения «Апатит», Канда-лакшского морского торгового порта, комбината «Печенганикель» и ряда строительных организаций.



НА СНИМКАХ: (слева) участники слета; приветствуют пионеры.



Фото В. Ракова.

Дело большой важности

Начало на 1 стр.

риод от использования рацпредложен экономлено 205 тонн металла, 2095 киловатт-часов электроэнергии, 926 тонн топлива, 2300 погонных метров троса, 240 кубометров фильтроткани, 140 кубометров бетона и других материалов.

В числе лучших рацпредложений, использованных на комбинате в прошлом году — механизированная установка по монтажу и демонтажу передвижных контактных сетей в карьере (экономический эффект 12,3 тысячи рублей), изменение конструкции четвертого вала лебедки напорного механизма экскаватора ЭКГ-8И (4,8 тысячи рублей), изменение технологии работы и схемы путевого развития железнодорожных отвалов (19,3 тысячи рублей). Внедрение на фабрике электромагнитного сепаратора с низкой напряженностью магнитного поля позволило получить экономии 83 тысячи рублей.

В цехах работает 24 творческих комплексных бригады, два общественных конструкторских бюро. Эти коллективы оказывают ощутимую помощь в использовании рацпредложений. Активными рационализаторами являются механик рудника В. В. Печинников, начальник бюро отдела главного энергетика Е. К. Болонина, механик участка сушки фабрики И. Т. Жигалов, мастер пылевентиляционной службы Ю. П. Сквородников, слесарь фабрики С. Л. Лысый, главный механик автотранспортного цеха В. И. Рукша и многие другие.

Важная роль в развитии

технического творчества принадлежит Всесоюзному обществу изобретателей и рационализаторов (ВОИР). ВОИР комбината проводит работу по вовлечению широких масс трудящихся к участию в изобретательской и рационализаторской деятельности, развитию коллективного технического творчества, вовлечению молодежи в техническое творчество, осуществляет контроль за состоянием изобретательской и рационализаторской деятельности в цехах, пропагандирует правовые знания.

Большую работу проводят активисты ВОИР М. В. Данилова, Г. А. Зуев, Л. М. Сердюкова, Г. Е. Кокошников, В. Т. Степушкин и другие. Перед изобретателями рационализаторами и членами ВОИР комбината стоят большие задачи. В частности механизация трудоемких работ основного и вспомогательного производства. Это большое поле деятельности для новаторов. Много нерешенных задач и в улучшении качества выпускаемой продукции. Ряды рационализаторов и изобретателей нужно постоянно увеличивать.

Многим рационализаторам на слете были вручены Почетные грамоты и денежные премии. В работе слета приняли участие секретарь областного совета ВОИР А. Г. Тепляков и председатель объединенного совета ВОИР металлургической промышленности Е. А. Санина.

На слете было принято обращение ко всем трудящимся комбината. Участники слета приветствовали пионеры и октябрюта школ города.

Идет пионерское лето

РЕБЯТАМ ЗДЕСЬ ВЕСЕЛО

Шумно в эти дни в городском лагере «Юный горняк». Разместился он в здании Дома пионеров.

Несколько дней назад здесь состоялась торжественная линейка, посвященная открытию лагеря. В гости к ребятам пришли председатель горисполкома М. М. Кузьмин, председатель профкома В. Ф. Замятин, родители. В строгом равнении стоят ребята. Председатели советов отрядов отдают рапорты. Под звуки гимна Советского Союза поднят флаг. Лагерь открыт. Ребятам и гостям тепло поздравил председатель профкома В. Ф. Замятин. Он пожелал им хорошего отдыха, провести лето с пользой для себя.

Затем состоялся концерт художественной самодеятельности, в котором приняли участие сами ребята. Каждый номер встречался аплодисментами.

Ребята в лагере живут интересно. Они участвуют в спортивных мероприятиях, походах, экскурсиях, проводят различные конкурсы. Скучать им будет некогда.

Н. МЕШАЛКИНА.
Старшая вожатая.

НА СНИМКЕ: кто же играет лучше?

Фото В. РАКОВА.

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

выступлений политинформаторов в июле

Передовой опыт всем коллективам. С учетом местного материала следует раскрыть вопросы: об итогах работы коллектива в первом полугодии 1979 года, опыт передовиков — наше богатство, выполнить и перевыполнить план 1979 года — патриотический долг каждого коллектива, каждого труженика.

Литература

Материалы XXV съезда КПСС, 1976, стр. 109—111. «Правда», 18, 19 марта, 3, 25, 28 апреля 1979 г. «Полярная правда», 4, 24, 27 апреля, 1 мая 1979 г. «Агитатор» № 8, 1979 г., «Новое время» № 18, 1979 г.

Литература

Методические разработки в журнале «Агитатор» № 12, 1978 и 1979 годы.

Литература

22 июля — День работника торговли. Беседу можно провести по плану: XXV съезд КПСС о развитии советской торговли, трудиться под девизом «Сделано отлично — продано отлично» — долг работников торговли, итоги работы предприятий торговли и общественного питания за первое полугодие 1979 г. (по местным материалам).

Литература

Материалы XXV съезда КПСС, Политиздат, 1976 г., стр. 54-57. «Правда», 1 января, 3 марта 1979 г. «Агитатор» № 10 и 12, 1978 г.

Литература

29 июля — День Военно-Морского Флота СССР. Следует осветить вопросы: героический путь советского Военно-Морского Флота — пример беззаветного служения Родине, военные мо-

ряки на страже завоеваний социализма и мира.

Литература

Материалы XXV съезда КПСС, Политиздат, 1976 стр. 25—27, 83. В. И. Ленин. О защите социалистического Отечества. Сборник, Политиздат, 1979 г. «Правда», 3 марта 1979 г., 8, 26 апреля 1978 г. В. С. Шломин, Краснознаменный Северный Флот, М., Воениздат, 1977 г.

Массово-политической работе по месту жительства — неослабное внимание. С учетом местного материала рекомендуется рассказать о возрастании роли массово-политической деятельности партии в условиях развитого социализма, о совместной работе коллектива, милиции и общественной.

Литература

Материалы XXV съезда КПСС, Политиздат, 1976, стр. 71—88. «Правда», 3 марта, 6 мая 1979 г., «Полярная правда», 5 октября 1978 г. «Агитатор» № 1, 1979 г. В трудовом коллективе и по месту жительства. Мурманское книжное издательство, 1978 г.

Литература

Охрана природы — всенародное дело. Необходимо рассказать об охране природы и рациональном использовании природных ресурсов, как неотъемлемой части программы коммунистического строительства, о работе общественных организаций по воспитанию личной ответственности каждого человека за охрану природы.

Литература

Материалы XXV съезда КПСС, Политиздат, 1976 г.,

стр. 37—38, 125—126, 140. Конституция СССР. Политиздат, 1977, статьи 11, 18, 73, 131, 147. «Агитатор» № 2 и 9, 1977 г., № 14 и 16, 1978 г., № 9, 1979 г.

XXV съезд КПСС и европейская безопасность. Необходимо раскрыть вопросы: успешное социально-экономическое развитие стран социализма — важнейший фактор мира, разрядки напряженности в Европе, развитие взаимовыгодного сотрудничества всех европейских народов — ключевой вопрос взаимоотношений в Европе.

Литература

Материалы XXV съезда КПСС, Политиздат, 1976, стр. 5—11, 16—27. «Правда», 3, 19, 22, 23 марта, 10, 30 апреля, 2, 4, 16 мая 1979 г. «Международная жизнь» № 3, 4, 1979 г., «Новое время» № 20, 1979 г.

Движение неприсоединения в мировой политике. Следует осветить вопросы: организационное становление и некоторые особенности движения неприсоединения и борьба за их преодоление, СССР — верный друг и союзник неприсоединившихся стран.

Литература

Материалы XXV съезда КПСС, Политиздат, 1976, стр. 11—16. «Правда», 10 февраля 1978 г., 14 сентября 1978 г. «Проблемы мира и социализма» № 11, 1976 г., «Слово лектора» № 3, 1979 г., «Агитатор» № 9, 1979 г.

Литература

Материалы XXV съезда КПСС, Политиздат, 1976 г.,

Зав. кабинетом политпросвещения.

За редактора Г. П. АБРАМОВ.

3 и 4 июля. Цветной художественный фильм «ПОСЛЕДНИЙ ПАТРОН», сеансы в 18 и 20 часов.

СТАДИОН

Первенство области по футболу.
29 июня. «ГОРНЯК» — «МЕТАЛЛУРГ» (Кандалакша), начало в 19 часов.
1 июля. «ГОРНЯК» — «ГОРНЯК» (Ковдор), начало в 15 часов.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

3 июля в лекционном зале Дома культуры проводится публичная лекция «Международное положение СССР». Читает — лектор Х. Н. Чхартишвили (г. Москва). Начало в 18 часов 30 минут.

Оленегорскому специализированному ремонтно-строительному управлению треста «Центрметаллургремонт» на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие 3—5 разряда: газосварщики, электросварщики, слесари-монтажники и автослесари. Обращаться: Оленегорск, ул. Бардина, 17-а, отдел кадров, телефон 27-30.

Мончегорский узел связи приглашает на постоянную работу в обменный пункт почты на ст. Оленья операторов и почтальонов по обмену почты. Оклад 90—95 рублей. Ежемесячно выплачивается до 25 процентов премии, бесплатно выдается форменная одежда.

Обращаться в обменный пункт ст. Оленья, телефон 20-05.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ» Заказ 4805.

ТАБЛИЦА первенства области по футболу на 27 июня

Команды	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1. «АПАТИТ» (Кировск)	7	5	1	1	18:5	11
2. «ГОРНЯК» (Ковдор)	6	4	2	0	19:7	10
3. «МЕТАЛЛУРГ» (Кандалакша)	6	4	1	1	14:5	9
4. «ТОРПЕДО» (Североморск)	5	2	2	1	7:9	6
5. «ГОРНЯК» (Оленегорск)	4	2	1	1	9:7	5
6. п. Росляково	6	2	1	3	6:12	5
7. «АВАНГАРД» (Мурманск)	5	1	2	2	5:7	4
8. «АВТОМОБИЛИСТ» (Мурманск)	5	1	2	2	6:8	4
9. «СЕВЕРНИКЕЛЬ» (Мончегорск)	2	1	0	1	5:4	2
10. «МАЯК» (Мурманск)	5	1	0	4	6:11	2
11. «АПАТИТСТРОЙ» (Апатиты)	7	0	0	7	4:24	0

СОВЕТЫ ВРАЧА

Бытовые отравления детей лекарствами

Анализ историй болезни детей, дает возможность определить частоту отравлений отдельными лекарственными средствами: тетрациклином, витаминизированным, димедролом, 10-процентным раствором нашатырного спирта. Отравления такими препаратами, как беласпон, пипольфен, таблетки Вахтерева, связаны прежде всего с тем, что упаковка названных лекарств используется в качестве игрушек. Это относится к детям от года до трех лет. Дети более старшего возраста (4—6 лет) часто путают таблетки перечисленных медикаментов с поливитаминами, и при неправильном хранении съедают их в большом количестве.

Родители не всегда бывают внимательны при лечении детей лекарственными препаратами, а это приводит к тому, что вместо одного лекарства ребенок

получает другое. Например, ребенку 1 года мать дала вместо касторового масла камфорное. У мальчика появились рвота, судороги, в тяжелом состоянии он был доставлен в больницу. Отравления часто вызываются тем, что дети, разыгрывая роль врача и пользуясь доступностью лекарств, пьют эти лекарства. Иногда они берут лекарства из дома в детский сад, раздают их товарищам. Родители часто считают, что витамины можно принимать без ограничения. Разрешают детям брать их самостоятельно и сами дают ребенку по несколько штук, полагая, что чем больше будет принято витаминов, тем крепче станет здоровье. Бессспорно, витамины необходимы растущему организму, но давать их детям нужно в строгом соответствии с назначением.

До настоящего времени дозу многих лекарств для ребенка все еще определяют с помощью несложного арифметического подсчета, уменьшая дозу для взрослого человека в зависимости от веса ребенка. А ведь это не что иное, как практическое преломление отвергнутого тезиса «ребенок — это маленький взрослый». Необходимо помнить, что в каждом возрастном периоде перед нами качественно новый организм, по-особому реагирующий на любое воздействие внешней среды и на различные медикаменты. С целью предотвращения неправильного употребления лекарств в аптеках установлен различный цвет этикеток. Препараты для наружного применения отпускаются из аптек с этикетками желтого цвета, для внутреннего — с зеленой полосой, для инъекций — голубого или синего. На склянку с плохо ра-



Чаша

ДОМ КУЛЬТУРЫ

29 и 30 июня. Новый художественный фильм «ПИРАТЫ ТИХОГО ОКЕАНА», 2 серии, сеансы в 12, 17 и 20 часов.

30 июня. Занятие клуба «ДИСКОТЕКА-33». Начало в 19 часов 30 минут.

1 июля. Для детей. Цветной художественный фильм «ЖИВУЩИЕ СВОБОДНЫМИ», начало в 15 часов.

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал

29 и 30 июня. 1 июля. Цветной художественный фильм «ГЕНРИХ VIII И ЕГО ШЕСТЬ ЖЕН», сеансы в 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час 30 минут.

2 и 3 июля. Цветной художественный фильм «ТРАССА», сеансы в 11, 15, 17, 19 и 21 час 30 минут.

Малый зал

29 июня. Широкоэкранный художественный фильм «ЧИНГАЧГУК — БОЛЬШОЙ ЗМЕЙ», сеансы в 16, 18 и 20 часов.

30 июня. Широкоэкранный цветной художественный фильм «КРУГОСВЕТНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ КОТА В САПОГАХ», сеансы в 16, 18 и 20 часов.

Для детей. Широкоэкранный художественный фильм «ДИКЕ ЛЕБЕДИ», начало в 13 часов.

1 июля. Художественный фильм «ГУТТАПЕРЧИВЫЙ МАЛЬЧИК», сеансы в 12 и 14 часов.

2 июля. Документальный фильм из цикла «60 лет советскому кино» «РОЖДЕНИЕ СОВЕТСКОГО КИНО», начало в 18 часов.

Л. БОРОДИНА.
Провизор-аналитик.